## 北護大生諮系創新研發 2015高雄殯葬展受矚目

## 文關關

istudy 愛學網 發布 2015.06.18 | 06:30 PM

期三天的2015年國際殯葬展6月12日正式於高雄展覽館登場,國立台北 護理健康大學生死與健康心理諮商系利用新 材質創新研發殯葬相關商品,具備市場開發 價值,同時提供政府解決106年6月30日 後可能面臨豎靈空間不足的問題,深獲產業 界、政府單位的矚目。

北護大生諮系獲得特色典範科技大學 補助,結合殯葬會場規劃與設計的課程,利 用D Board材質特點;重量輕,不到木板1/3 重量;可重複使用環保;可隨意裁切組合多 樣性變化;可直接列印上色,表面色彩豐 富,耐承重等優點,大二同學開發了可隨意 組合的「大靈堂」,適合居家豎靈的「小靈 堂」,整合現代化電子設備的司儀可拆解活 動式講台,具有祈福療癒的追思樹,寵物臨 終關懷套組;包含狗屋型、貓砂版的造型棺 木、寵物骨灰罐、心靈書寫的天堂信箱。學 生們的設計概念與材質特色的發揮,吸引全 場目光。



▲ 台中市動保處長官親蒞現場參觀指導,並交換意見。

## **≪ 慈佑機構**Ciyou Group



★丁芸生以果及 針對10年6月30日後豎靈空間不足的解 台北市殯葬處長官對北護生資系所研發

台北市殯葬處黃處長特別對居家型簡易 靈堂 感到興趣,尤其近期產官學界對於即將 到來的醫院太平間落日條款即將到來可能衍 生的豎靈空間不足問題深感困擾。該系學生 所設計的居家小靈堂,具備現代感,尺寸規 格可隨意調整,未來若能獲得喪家普遍接受 的話,公家殯儀館豎靈空間不足的問題便能 迎刃而解,而居家守靈更能夠凝聚家庭,對 於北護大生諮系提出「家的追思角落」非常 認同。指導老師范班超表示,學生的創意是 要以能夠協助社會大眾生活不便和政府單位 政策執行困擾的方案為主要,學生利用 D\_ Board 強化紙木板材料,發揮創意想像力和 結合悲傷療癒專業背景,開發了這些可量產 的商品,獲得產業界的高度關注,爭相探詢 合作開發或是技術轉移合作的可行性。甚至 公部門動保單位對於北護大生死與健康心理 諮商系以綠色照護為理念開辦寵物照護課



程,同時延續生命關懷的核心,開發寵物臨 終關懷的相關商品非常認同與讚賞。范老師 認為學生們雖然不是設計背景,展示的成果 還不盡成熟,但是材質的特性運用和商品研 發的確符合市場趨勢,現場詢問度很高,學 生們的學習成就得到非常大的鼓勵。









國內外社會快速變遷下,面對生命歷程中受到失落悲傷的處遇需求有增無減,直接反映在國內醫護體系與教育輔導機構的需要,生死與健康心理諮商系的設立,乃以培育相關專業人才。本系學生均具有生死關懷與健康心理諮商的基本素養,能夠照護民眾心靈健康,協助其心靈安頓。一方面是包括健康危機的因應和健康生活的預濟、疾病受苦的因應、失能老化的調適與瀕死臨終的關懷等健康諮商工作;另一方面則偏重死亡喪親的悲傷輔導、自殺防治與遺族關懷、喪禮服務等工作,以此作為本系學生關懷服務的重點,培育具備生死關懷與悲傷諮商輔導專業知能之實務人力。

## 助人專業角色的最佳選擇

生死與健康心理諮商系之教育目標,包括:

- 1. 培育生死關懷與諮商(悲傷輔導、自殺防治或喪禮服務)之基礎專業人才
- 2. 培養兼具研讀思考與團隊合作之生死關懷與諮商的基礎專業人才
- 3. 培養兼具本土化與國際化之生死關懷與諮商的基礎專業人才
- 4. 培養關懷生死與身心靈健康發展之基礎專業人才

校址:台北市北投區明德路365號

http://phco.ntunhs.edu.tw/files/14-1013-22955,r882-1.php